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Вже понад 6 років Асоціація лідерів 
турбізнесу України (АЛТУ), перше 
об’єднання туроператорів, створене 

провідними туроператорами України, впро-
ваджує проекти, спрямовані на підвищен-
ня рівня захисту споживачів туристичних 
послуг і створення єдиних прозорих умов 
роботи для суб’єктів туристичної діяльності.  

Добровільне страхування 
відповідальності туроператорів 

Чинне законодавство України у галу-
зі туризму не передбачає спеціального 
порядку відшкодування збитків туристу 
на випадок призупинення відправлення 
туристів туроператором. Відтак, туропе-
ратори АЛТУ закликають всіх ліцензованих 
суб’єктів туристичної діяльності  до соці-
альної відповідальності перед туристами і 
партнерами шляхом добровільного страху-
вання своєї відповідальності. 

Провідні туроператори України – члени 
АЛТУ ухвалили рішення про добровільне 
страхування своєї відповідальності перед 
туристами та партнерами з метою недо-
пущення зниження рівня захищеності прав 
споживачів туристичних послуг внаслідок 
можливого призупинення діяльності чи 
неможливості виконання своїх обов’язків. 

Також АЛТУ ініціювала створення 
Реєстру соціально-відповідальних туропе-
раторів, які застрахували свою відпові-
дальність перед туристами і партнерами. 
Реєстр, розміщений на сайті АЛТУ (altu.
com.ua), покликаний сприяти туристам у 

свідомому виборі постачальника туристич-
них послуг.

Знак Якості АЛТУ
Асоціація лідерів турбізнесу України 

запровадила першу недержавну програ-
му захисту прав споживачів туристичних 
послуг «Знак Якості АЛТУ», спрямовану на 
покращення якості надання туристичних 
послуг. 

В рамках програми здійснюється 
добровільна перевірка туристичних агентів 
на відповідність правилам ділової прак-
тики, встановлених Асоціацією. Зокрема, 
здійснюється паспортизація приміщень, 
призначених для обслуговування спожи-
вачів туристичного продукту, оцінка ква-
ліфікації персоналу шляхом дистанційного 
тестування. 

Турагенти, які відповідають вимогам 
програми, вносяться до Реєстру Асоціації 
на сайті altu.com.ua та отримують право 
використовувати зображення «Знаку Якості 
АЛТУ» з індивідуальним номером.  

Станом на травень 2013 року право 
використовувати «Знак Якості АЛТУ» здо-
були близько 500 турагентів. 

Національний туристичний форум
Головна місія АЛТУ – побудова на тере-

нах України цивілізованого туристично-
го ринку. З цією метою започатковано і 
успішно проведено вже 10 Національних 
туристичних форумів (НТФ) – (раніше – 
Український туристичний форум).

НТФ – це найбільший в Україні форум 
для професіоналів туристичної галузі, 
організований Асоціацією лідерів турбіз-
несу України, що відбувається двічі на рік 
(восени та навесні).

НТФ – це виключно професійний захід з 
насиченою діловою програмою. 

НТФ – це професійна аудиторія (понад 
6000 представників туроператорів та тура-
гентів).

Традиційно протягом двох днів форуму 
відбувається понад 400 семінарів, тренін-
гів, майстер-класів і презентацій від укра-
їнських та закордонних фахівців. 

Свого часу у форумі брали участь 
національні туристичні представництва 
Домініканської Республіки, Індонезії, 
Литви, Об’єднаних Арабських Еміратів, 
Польщі, Туреччини, Угорщини, Надзвичайні 
на Повноважні Посли Естонії, Греції, 
Іспанії, Македонії, Німеччини, Туреччини, 
Угорщини. 

В межах форуму започатковувались 
проекти, які сприяють формуванню циві-
лізованого туристичного ринку України: 
впровадженню єдиних правил роботи для 
всіх суб’єктів туристичного ринку, дієвих 
механізмів захисту прав споживачів турис-
тичних послуг, підвищенню якості надання 
туристичних послуг тощо.

Так, за п’ять років існування в межах 
форуму було ініційовано впровадження 
першої недержавної програми захисту 
прав споживачів туристичних послуг «Знак 
Якості АЛТУ», першого проекту державно-
приватного партнерства у сфері туризму 

                       Ë³äåðè òóðá³çíåñó       
        çàõèñòó ïðàâ ñïîæèâà÷³â       

В.о. президента АЛТУ – ОЛЕКСАНДР НОВІКОВСЬКИЙ 
(«TУРТЕСС Тревел»)
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«Проект підтримки розвитку внутрішнього і 
в’їзного туризму в Україні», відбулося обго-
ворення і впровадження «Кодексу устале-
ної ділової практики і правил професійної 
етики суб’єктів туристичної діяльності», 
впровадження добровільного страхування 
відповідальності туроператорів тощо.

Масштаби заходу зростають з кожним 
роком: перший форум восени 2008 року 
відвідало близько трьох тисяч представ-
ників туроператорів і турагентів, восени 
2012-го – понад шість тисяч.

АЛТУ створено з метою:
– сприяння розвитку всіх видів туризму 

в Україні;
– гармонізації взаємин між держав-

ними органами і суб'єктами туристичної 
діяльності;

– забезпечення захисту прав і пред-
ставництва спільних інтересів суб'єктів 
туристичної діяльності в державних орга-
нах, органах місцевого самоврядування і в 
міжнародних організаціях. 

Основні напрями діяльності 
АЛТУ:
– вдосконалення законодавчо-норма-

тивного регулювання туристичної діяль-
ності, впровадження саморегулювання 
підприємницької діяльності у туристич-
ній галузі. Асоціація бере активну участь 
у роботі Ради підприємців при Кабінеті 
Міністрів України, Громадських радах 
при Міністерстві інфраструктури України, 
Державному агентстві України з туризму 
та курортів, Державній службі України з 

питань регуляторної політики та розвит-
ку підприємництва. Асоціація бере також 
участь у діяльності Економічної ради при 
УСПП;

– налагодження двосторонніх відносин 
з іноземними неурядовими туристични-
ми організаціями. Підписані меморандуми 
і договори про співпрацю з Польською 
туристичною організацією і Туристичною 
палатою Республіки Польща, Російським 
союзом туріндустрії, Республіканським 
союзом туристичних організацій 
(Білорусь), Болгарською асоціацією турис-
тичних агентств, Туристичною асоціацією 
Литви, Польсько-українською туристичною 
палатою, Асоціацією приватних туристич-
них організацій Узбекистану;

– вивчення та використання міжна-
родного досвіду розвитку туристичної 
діяльності та ознайомлення з міжнарод-
ним практичним досвідом. Асоціація взяла 
участь у міжнародних заходах, в тому числі 
таких, що проводяться органами держав-
ної влади, серед яких Перший київський 
міжнародний туристичний форум, заходи 
в рамках Проекту GIZ «Консультування та 
створення управлінських потужностей для 
ЄВРО–2012», USAID «Локальні інвестиції 
та національна конкурентоспроможність», 
ЄC «Підтримка Державного агентства 
України з туризму та курортів»;

– підготовка пропозицій щодо конкретних 
напрямків вдосконалення нормативно-пра-
вового забезпечення сфери туризму і діяль-
ності курортів, його гармонізація з рекомен-
даціями ВТО та директивами ЄС.

Віце-президент АЛТУ з питань внутрішнього і в'їзного туризму –  
ГАЛИНА РОТОВА («Роял–Вояж»)

ДОВІДКА 
Асоціація лідерів турбізнесу України 

(АЛТУ) – перше професійне об'єднання 
суб'єктів туристичної діяльності, ство-
рене в 2007 році провідними туропера-
торами України.

Члени Асоціації: «Агентство «Пан 
Укрейн», «Корал Тревел», «Турфірма 
«САМ», «TЕЗ ТУР», «TUI Україна», 
«TУРТЕСС Тревел», «Відерштраль», 
«Експрес-Вояж», «Туристична фір-
ма «Роял–Вояж», «Туристичний 
Клуб», «Амадеус Україна», «ВЕДІ 
Тургруп-Україна», «ГАЛЬФ», «Гермес 
Тревел Груп», «Дімона-АвіаТур», 
«Музенідістревел-Київ», «ТАСС Тре-
вел», «Трайдент».

Загальна частка членів АЛТУ на 
туристичному ринку України оцінюєть-
ся приблизно в 70% у виїзному і понад 
30% у внутрішньому туризмі.


